

España	1
Extranjero (Unión Postal)	1 50
Número suelto	5 cts.
Id. atrasado	10

La noticia del atentado contra el Rey en Palma

Ayer a eso de las cinco y media de la tarde recibimos telegramas urgentes de nuestro corresponsal en Madrid dándonos cuenta del atentado cometido contra S. M. el Rey al regresar de la jura de banderas.

Instantáneamente, no teniendo los operarios, que disfrutaban del descanso dominical, para tirar suplemento, expusimos la noticia en nuestra fachada de la calle del Conquistador.

Por ella se enteró Palma de la noticia, pues era el primer telegrama que se daba al público. Al instante ante nuestra redacción se aglomeró gran concurrencia y en la redacción recibimos recados de centros sociales pidiéndonos detalles que facilitaban nuestros redactores por medio de cuartillas. Después improvisamos otra pizarra que expusimos en la calle de la Cadená, enviando al mismo tiempo a los cines la noticia.

Y se proyectó Al conocer la noticia el público del Teatro Principal y leer que el Rey estaba ileso, se dieron vivas al Rey que coronaron los aplausos. También se proyectaron nuestros telegramas en el Teatro Balear y en el cine de La Protectora. Así LA ALMUDAINA dió a conocer, solamente por los cines la noticia a más de diez mil personas, que alrededor de este número ascendían los espectadores que asistieron a estos tres teatros.

Muchos de nuestros abonados desfilaron por la redacción, felicitándonos por haber conocido Palma la noticia por LA ALMUDAINA.

También mandamos la noticia a los pueblos donde no fué posible hacerla llegar por los hilos. En síntesis,

pusimos en circulación la noticia haciéndola llegar a todos los puntos de Mallorca donde nos fué dable.

Para no retrasar este número y dar salida al servicio telegráfico, retiramos buen número de informaciones, dando la primicia hoy al telegrafo del que estará pendiente, como es lógico, el interés de nuestros lectores.

Ayer tarde tan luego como se conoció la noticia del atentado cometido contra S. M. el Rey don Alfonso XIII fueron muchas las personas que pasaron a protestar ante el señor Gobernador Civil del criminal atentado.

El Gobernador civil señor de la Vega Inclán nos facilitó anoche el siguiente telegrama oficial:

Ministro de la Gobernación a Gobernador.

«Al regresar de la jura de banderas cuya fiesta se había celebrado con extraordinaria brillantez prodigándose por el pueblo calurosas ovaciones a S. M. el Rey y a las tropas que formaban parte en el desfile.

Cuando pasaba aquel por la calle de Alcalá y frente a la del Turco un sujeto rompió las filas de la muchedumbre y acercándose cuanto le fué posible al caballo que montaba nuestro augusto Monarca disparó a S. M. tres tiros de revólver sin lograr acertadamente, hacerle el menor daño.

El agresor ha sido detenido en el acto, así como otro extranjero que a su lado se hallaba.

S. M. el Rey que ha dado una vez más gallardísimas muestras del valor que le distingue continúa sin novedad hasta Palacio recibiendo delirantes ovaciones costando gran trabajo evitar que la muchedumbre hiciese objeto al autor del atentado de la justicia popular.

Se llama Rafael Sancho Alegre na-

tural de Barcelona de oficio carpintero.

Ayer tarde, tan luego como se enteró del vil atentado el Administrador del Real Patrimonio, don Enrique Sureda, telegrafió al Monarca su más enérgica protesta.

El señor Alcalde de Palma puso ayer, al enterarse del atentado el siguiente telegrama:

«Mayordomo Mayor de Palacio.— Ruegole transmita S. M. Rey viva satisfacción por haber resultado ileso vil atentado y enérgica protesta reiterándole mi mayor adhesión.—El Alcalde, Antonio Pou.»

Material retirado

Para dar salida al servicio telegráfico tenemos que retirar de esta edición entre otras las siguientes informaciones: *Los obreros de San José, Raid Marsella Argel, La fiesta del Patronato, Crónicas de sports, De Siller, De Felanità, la Conferencia del Sr. Nouvilas, En el Velódromo de Trador, y todas las noticias de Palma.*

Centros

Principal

El público salió satisfecho del escogido programa en el que imperan las cintas panorámicas.

A la sesión de hoy de las siete asistirán todos los niños del Patronato Obrero invitados por la empresa, que ha puesto a su disposición todos los palcos del primero y segundo piso.

Esta semana se estrenará la sensacional y científica película *A la conquista del Polo Sur*, exhibición del atrevido viaje del capitán Scott.

Lírico

La *Sevillita* ha resultado un verdadero filón para la empresa.

Dicha artista celebra hoy su beneficio, en la que cantará la canción del maestro Martorell.

La Protectora

Otro lleno se registró ayer en *La Protectora*, de esos que tan acostumbrada está a registrar aquel este favorecido cine.

Esta semana se estrenará la importante película que viene precedida de mucho éxito *Del pesebre a la Cruz*.

De Sociedad

Ayer fué vaticada la distinguida señora doña Catalina Riera y Benaasar, esposa de nuestro distinguido amigo el Conductor provincial don Nicolás Company.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Se halla enfermo de algú cuidado el Hijo ilustre de Palma y notable ingeniero don Eusebio Estada.

Desearnos de todas veras su pronto restablecimiento.

En el vapor *Rey Jaime I*, salieron anoche para Barcelona, don Guillermo Riera, don Ramón Pons, don Antonio Pastor, don Miguel Planas y don Ernesto Guardia.

De la ciudad condal llegaron ayer en el vapor *Balear*, don Manuel Blim, don Fernando Pastor, don Jaime Guafabens, don Fernando Moragues y don Luis Moragues.

Anoche salió para Barcelona en el vapor rápido *Rey Jaime I*, el Alcalde don Antonio Pou.

Permanecerá ausente hasta el jueves que regresará en el vapor *Balear*.

También se embarcaron en dicho buque don Raimundo Pita con su distinguida esposa, en viaje de novios y el gerente de la escuela de la *Taloha* don Lorenzo Gal-

le. Hasta los topes se llenó ayer el Balear.

La *Sevillita* ha resultado un verdadero filón para la empresa.

Dicha artista celebra hoy su beneficio, en la que cantará la canción del maestro Martorell.

La Protectora

Otro lleno se registró ayer en *La Protectora*, de esos que tan acostumbrada está a registrar aquel este favorecido cine.

Esta semana se estrenará la importante película que viene precedida de mucho éxito *Del pesebre a la Cruz*.

De Sociedad

Ayer fué vaticada la distinguida señora doña Catalina Riera y Benaasar, esposa de nuestro distinguido amigo el Conductor provincial don Nicolás Company.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Se halla enfermo de algú cuidado el Hijo ilustre de Palma y notable ingeniero don Eusebio Estada.

Desearnos de todas veras su pronto restablecimiento.

En el vapor *Rey Jaime I*, salieron anoche para Barcelona, don Guillermo Riera, don Ramón Pons, don Antonio Pastor, don Miguel Planas y don Ernesto Guardia.

De la ciudad condal llegaron ayer en el vapor *Balear*, don Manuel Blim, don Fernando Pastor, don Jaime Guafabens, don Fernando Moragues y don Luis Moragues.

Anoche salió para Barcelona en el vapor rápido *Rey Jaime I*, el Alcalde don Antonio Pou.

Permanecerá ausente hasta el jueves que regresará en el vapor *Balear*.

También se embarcaron en dicho buque don Raimundo Pita con su distinguida esposa, en viaje de novios y el gerente de la escuela de la *Taloha* don Lorenzo Gal-

La Siroline "ROCHE"

es el regenerador de los pulmones cura radicalmente

Catarros, Resfriados, Bronquitis, Tos ferina, Asma, Tuberculosis

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. de Belen en el Santo Hospital.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta horas

Concluyen en Santa Cruz, dedicadas al Patriarca San José: Exposición a las seis y media; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cinco los actos de coro, Rosario, ejercicio en honor del Santo Patriarca, estación y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Asunción en la Catedral (Privilegiada).

CANCER

Lupus, escrófulas, úlceras, lunares, verrugas y otras imperfecciones, se curan por las aplicaciones de las SALES DE RADIO.

PELAIRES, 102 1.ª - PALMA

Máquinas Pfaff

Para coser, bordar y zarcir medias. Antigua casa BANQUE, COLON.

TELEGRAMAS

Atentado contra el Rey.--Al regresar de la jura.--Un sujeto dispara tres tiros contra D. Alfonso.--El Rey ileso.--La muchedumbre le ovaciona.--El agresor intenta suicidarse.--El público quiere lincharlo.--El Rey con un fogonazo en un guante

Madrid 13 a las 14 20 (Urgente)

Después de un brillante desfile acto posterior a la jura de banderas que había congregado a una inmensa muchedumbre al pasar el Rey por la calle de Alcalá, al frente de su brillante Estado mayor y al hallarse ante la acera del Banco de España y la calle del Turco un sujeto se adelantó de entre las filas de gente que presenciaba el desfile, y sacando un revólver disparó tres tiros contra el Rey.

Al ruido de los disparos el caballo que montaba su Majestad se encabritó.

Se produjo la consiguiente alarma, pero instantáneamente se vio a don Alfonso que sonriente se volvía hacia la muchedumbre agitando las manos para dar a entender que estaba ileso.

El desfile no se interrumpió, y el Rey sereno y sonriente llegó hasta Palacio al frente de las tropas siendo objeto de grandes, grandísimas ovaciones del público.

Una guardia impide que el agresor se suicide

Madrid 14 a las 14 25 (Urgente)

Al regresar el Rey de la jura de banderas y al encontrarse frente a la calle del Barquillo, un sujeto le disparó tres tiros.

Después el agresor volvió el arma contra sí para suicidarse, empero un guardia que tenía cerca le detuvo la acción maniatándolo.

La gente se echó encima del agresor, y a puñetazos, a bastonazos, lo apeloó, teniéndole que proteger la policía, la que le amarró llevándosele librandole con grandes trabajos de que fuese linchado por la muchedumbre.

El Rey con una pasmosa serenidad siguió hasta Palacio rodeado de su Estado Mayor.

El Rey marchaba sonriente y animado.

El agresor es español.

El agresor es catalán. Tiene 27 años

Madrid 13 a las 15 30 (Urgente)

El agresor de S. M. es catalán, natural de Barcelona.

Se llama Rafael Sánchez Alegre.

Vive en la calle de Pardiñas, número 7.

Es de oficio carpintero.

Tiene 27 años de edad.

Hace mes y medio que llegó a Madrid.

Trabajaba en un taller de la calle de Santa Agueda.

El caballo del Rey herido. Un policía herido

Madrid 13 a las 15 50 (Urgente)

El caballo del Rey resultó herido en el cuello.

Una bala hirió a un agente de policía, alcanzándole en el muslo izquierdo, donde le causó una rotura.

La bala fresbaló y le fué hallada al borde del calcetín.

Madrid 13 a las 17

Medidas para que no se linchara al agresor

Para evitar que el público linchara al agresor se metió a éste en la casa n.º 46 de la calle de Alcalá.

Ante la citada casa se reunió numerosísimo público que comentaba con gran indignación el atentado cometido contra el Rey.

Otro sujeto detenido al que se le oca una pistola

En la misma calle de Alcalá frente a la casa n.º 6 cuando por allí pasaba el Rey se adelantó un sujeto diciéndo: ¡Viva el Rey!

La policía y las fuerzas militares se echaron sobre él deteniéndole.

Después se le condujo a un portal en donde se le cachéo ocupándosele una pistola.

Se ignora si el referido sujeto pretendía defender al Rey ó agredirle.

La calle de Alcalá intransitable

La calle de Alcalá estaba tan concurrida que casi era imposible transitar por ella.

El revólver del agresor

Numeroso gentío siguió al Rey vitoreándole.

El revólver que se ocupó al agresor Sánchez Alegre era pequeño y de bala blindada.

La Reina Victoria ovacionada

Pocos momentos después de la agresión al Rey, la Reina Victoria acompañada de su madre la Princesa Beatriz montando en un carruaje pasó por el sitio en donde se cometió la agresión.

El público ovacionó largo tiempo a la Reina.

El cómplice de Sanchez es francés. Precauciones porque el público quería lincharle.

El cómplice del agresor que fué detenido en la calle de Alcalá frente al número 6 es francés.

La Policía lo sacó del portal y lo metió en un coche que iba escoltado por un piquete de caballería y guardias de Seguridad.

El público se abalanzó al coche queriendo linchar al cómplice francés.

Al cruzar dicho coche por la Puerta del Sol la Policía tuvo que hacer esfuerzos inauditos para evitar que agredieran al cómplice francés.

El coche que conducía a éste entró en la calle del Carmen seguido de numeroso gentío.

Tremenda indignación

La noticia de la agresión al Rey corrió como un reguero de pólvora.

La indignación pública que ha producido el atentado es tremenda.

Madrid 13 a las 20

La casa donde se refugió el agresor

La casa de la calle de Alcalá donde se metió al agresor para evitar que el público le linchara tiene el número 48.

Enseguida fué tomada militarmente por un escuadrón de la Benemerita y guardias de orden público.

El francés detectado

El individuo francés que se hallaba junto al agresor al hacer

este los disparos y que fué detenido por creerle complicado en el atentado, parece que se llama Pedro Paz y vive en la calle de Poncebos número 5 principal.

Ministros y autoridades que estuvieron en la casa donde se refugió el agresor. Indagatoria

Además del señor Conde de Romanones y del señor Luque, estuvieron en la casa donde se refugió el agresor los señores Barroso y Alba.

El Juzgado de guardia acudió inmediatamente al sitio expresado.

Acudieron también el Capitán General señor Marina, el general Aznar y otras autoridades.

Allí mismo se sometió al agresor a una minuciosa indagatoria, mostrándose el Juzgado reservadísimo.

El segundo apellido del agresor es Ayala.

Reconstitución del atentado. El Rey echó pié a tierra. El Rey con un fogonazo

De la información que hemos practicado resulta que el atentado ocurrió del modo siguiente:

A las dos menos veinte minutos un sujeto que estaba en primera fila, frente a la calle del Barquillo, al llegar S. M. el Rey se adelantó hacia los rieles del tranvía y sacando un revólver hizo tres disparos.

El guardia de orden público número 76, Miguel Gil se abalanzó sobre él para evitar que siguiera disparando.

El comandante de infantería retirado don Gregorio Nevado Rodríguez, le ayudó tirando en tierra a Rafael Sancho.

La multitud le agredió mientras le amarraban después de quitarle el arma.

Una guardia civil fué pisoteado por la multitud y por un caballo resultando lesionado.

S. M. el Rey al oír los disparos echó pié a tierra siendo rápidamente rodeado por la escolta.

A los pocos momentos volvió a montar sereno y sereno tribu-

tándole el público una delirante ovación.

El caballo del Rey tiene un bala en la cruz y a S. M. el Rey le alcanzó el fogonazo en el guante de la mano izquierda.

S. M. el Rey llegó a Palacio en el mismo caballo a pesar de estar herido.

Heridos

El guardia civil atropellado tiene lesiones graves en ambas piernas que le fueron curadas en el punto de socorro que tiene establecido la Cruz Roja en el Banco de España.

Además han sido curados en dicho punto un muchacho de 11 años, tres mujeres y dos hombres.

Todos los lesionados lo fueron atropellados por la gente.

Conducción del agresor a la Cárcel

A las tres de la tarde, del portal inmediato al número 76 salió un automóvil con la bandera de la Cruz Roja.

El público se apercibió que iba en dicho auto el agresor y trató de caer sobre él.

La Benemerita lo evitó verificando un rápido movimiento evasivo.

El coche siguió su veloz carrera conduciendo al agresor a la Cárcel.

Los detenidos

Hasta ahora los detenidos son tres.

El tercero lo fué en un lugar inmediato al que ocurrió la agresión.

Cuando se enteró del hecho la Reina S. M. la Reina a pesar de haber pasado por la calle de Alcalá pocos momentos después de ocurrir el atentado, no se enteró de lo ocurrido hasta su llegada a Palacio.

Características del agresor

El criminal es bajo, grueso, lleva el pelo largo y va sin afeitado.

Viste pantalón y chaleco oscuro, camisa rayada y americana color de café.

Esta la perdió en la refriega antes de que le metieran en el portal.

El otro detenido extranjero es de compleción robusta y viste oscuramente.

Objetos ocupados al agresor

En la casa donde metieron al agresor vive el adontólogo de S. M. don Florentino Aguilar.

Reconocido el criminal le fué ocupado en un bolsillo la licencia absoluta.

Según la misma sirvió en 1910 en el Regimiento de la Princesa.

En otro bolsillo le ocuparon el retrato de una joven hermosa y una carta dirigida a ella despidiéndose tiernamente, diciéndo: «Adiós Juana, ha llegado la última hora, salud y fraternidad».

Tenia también en los bolsillos un estilete nuevo y recortes de los periódicos donde se desmentía que estuviese en Madrid ningún anarquista y que hubiese peligro de atentado alguno, como se venía desmintiendo en la prensa de estos días.

Las tropas moras aclamando al Rey

Las tropas moras, apercibidas del hecho y viendo ileso a S. M. el Rey prorrumpieron en entusiastas aclamaciones.

Madrid 13 a las 20

Los periodistas hablando con el agresor. Dice no es anarquista. Explicaré los motivos

Cuando los periodistas vimos en casa del dentista de la Real Casa don Florentino Aguilar, al agresor, estaba en el centro de la habitación con los brazos amarrados a la espalda, vestía modesto traje y se expresaba con acento marcadamente catalán.

Uno de los periodistas le preguntó si era anarquista a lo que contestó: Le diré a Vd., tanto como anarquista no, porque no estoy fichado, pero me gustan las lecturas anarquistas.

Entonces, le objetó su interlocutor, ¿por qué cometió el atentado?

A lo que contestó: Esto ya lo diré; tengo mis motivos. No pen-

saba realizarlo, pero cuando lo he hecho es por algo que explicaré más adelante.

Negó después que tuviese cómplices.

Lo que dice el otro detenido. Contradicción

El supuesto cómplice del agresor del Rey, Pedro Pack, que también ha sido detenido, dijo no conocer el castellano, pero contradiciendo su afirmación al ser atado protestó en español clarísimo.

Desfile de los alumnos de Ingenieros e Infantería. Ovaciones

Por la tarde desfilaron ante el palacio real los alumnos de las Academias de Ingenieros e Infantería.

El Rey presenció el desfile desde uno de los balcones.

Las ovaciones fueron continuas.

Lo que dice Romanones

Al salir de Palacio el Presidente del Consejo señor conde de Romanones dijo a los periodistas: Nada de represalias, ni medidas extraordinarias, sino justicia y nada más.

El caballo que montaba el Rey

El caballo que montaba el Monarca al ser agredido llamábase «Alarín»

Recibió una herida en el borde anterior superior del escapular.

Reunión de los Ministros

Los Ministros se han reunido, después del atentado en el Ministerio de la Gobernación para cambiar impresiones.

Gentío en Palacio. Firmas. Frases de indignación

Un gentío inmenso en el que están representados todas las clases sociales acude a palacio para inscribirse en las listas expuestas en la Mayordomía, para protestar así del vil atentado.

Por todas partes oyense frases de indignación contra el agresor.

El agresor fué vigilado. Declaración de Sancho y de Pack

El agresor anarquista Sancho autor de la agresión al llegar

Madrid inspiró sospechas á la policía vigilándole durante varios días pero como los informes recogidos eran buenos dejaron de seguirle la pista.

En el taller ganaba 19 reales. Contestando á la pregunta del señor Juez sobre el motivo de la agresión se limitó á contestar con insistencia que todo ha sido una mala idea.

El detenido Pack ha insistido ante el Juez que ninguna relación tiene con el regicida.

El Juez le dijo que varias personas habían declarado que le habían visto hablar con el agresor Sancho á lo que contestó que nada de particular tenía que le saludara.

Al Juez le ha chocado que un profesor de idiomas fuera con camiseta y gorra, como disfrazado.

Ha llamado la atención del Juez la imposibilidad de Sancho.

Este regreso á España comprendido en el último indulto general, pues está comprometido en los sucesos de Julio, de Barcelona.

Lo que ha dicho el agresor á los Ministros

Cuéntase que cuando se hallaba el agresor en casa del dentista señor Aguilar, acudieron allí varios ministros para interrogarle, y les dijo que no era anarquista y que había hecho una tontería.

Pues esta tontería, le replicaron aquellos, le vá á costar muy cara.

Cartas halladas en poder del agresor

En los bolsillos del agresor fueron encontradas dos cartas. Una escrita con tinta y cerrada dentro sobre y otra escrita con lapiz en una cuartilla de papel de barba.

Ambas iban dirigidas á Pedro Pack y firmadas por Evaristo Rodríguez.

En la primera hablaba de comprar billetes para la corrida de toros de hoy, cuyo precio no pasara de 550 pesetas.

Y añadía: Yo y los compañeros estaremos en la Puerta del Sol á las once.

Esta carta parece escrita de ayer.

En la otra escrita hoy dice, irían á las diez de la mañana para recoger las localidades.

Madrid 13 á las 22:30 Curación de un balazo al agente Guirjarro

Los médicos señores Marqués y Parache curaron en casa del dentista señor Aguilar al agente de la ronda del Rey señor Guirjarro de un balazo en el muslo de arriba abajo, lo cual hace suponer que el disparo lo hizo el agresor del Rey estando el agresor ya en el suelo donde le sujetaban los que le detuvieron y así tuvo aun acasión de disparar.

El estilete es de acero

El estilete encontrado en uno de los bolsillos del agresor es de acero cañ mango de madera.

Antecedentes del detenido frente al n.º 6 de la calle de Alcalá

El sujeto que fué detenido frente á la casa n.º 6 de la calle de Alcalá se llama Ramón Molina, está fichado y es natural de Baza (Granada).

Hace algunos años que perteneció á la Escolta Real de donde fué expulsado.

Después estuvo en presidio. El agresor observaba buena conducta en el taller

El maestro del taller de carpintería de la calle de Santa Agueda en donde trabajaba el agresor del Rey, ha declarado que Sancho observaba irreprochable conducta.

Agente que fué mordido por el criminal

El Agente de policía de la brigada movil don Daniel Vicente Ríos fué curado de una mordedura en una mano que le causó el criminal cuando luchaba con el para evitar que siguiera disparando.

El criminal volvió la cara cuando disparaba

Un testigo presencial de la agresión da cuenta que los disparos no hicieron blanco porque el criminal volvió la cara en el momento de hacer fuego.

Los obreros aclaman al Rey

Pocos momentos después de la agresión un grupo de obreros que presencié el hecho aclamaba al Rey diciendo: ¡olé tu madre! ¡viva el Rey valiente!

El guardia que detuvo primeramente al agresor

El guardia que primeramente acudió para detener al agresor fué Vicente Canela Alpuente, exportero de la casa de la calle de San Vicente 65.

El guardia Canela es natural de Logroñan (Cáceres) hace dos años que pertenece al Cuerpo de Seguridad y está casado sin hijos.

Se habla de concederle una recompensa.

Dicho guardia Canela fué llevado en brazos al Ministerio de Gobernación por el publico que le vio caer sobre el agresor del Rey para evitar que siguiera disparando.

El agresor fué expulsado de España

El agresor del Rey estuvo expulsado de España con ocasión de la semana trágica de Barcelona.

Detención de la amante del agresor

En la calle de Pardiñas ha sido detenida la amante del agresor con quien vivía maritalmente.

En dicha casa se ha practicado un registro cuyo resultado se reserva.

Molina y Sancho hablaron juntos antes de la agresión

Algunas personas han declarado que cuando el Rey se dirigía á la jura vieron á Molina cerca de la calle del Turco hablando con el agresor Rafael Sancho.

Registro en el domicilio del francés

En la casa que habitaba el subdito francés detenido se ha practicado un registro habiéndose encontrado entre otros papeles uno en el que figuraba el nombre del señor Jimenes Pajarero, Coronel del Cuerpo de Seguridad.

El detenido ha declarado que dicho papel lo tenía por curiosidad.

Una carta que el agresor dirigió á un tío suyo

Un tío del agresor se ha presentado al Juzgado entregando una carta que le dirigió su sobrino en la que se le despedía diciéndole que iba á matar al Rey.

Cartas anarquistas

Al francés detenido se le han ocupado cartas de anarquistas de Burdeos.

Largo interrogatorio.—Reserva

Los tres detenidos estuvieron en la Jefatura de Policía con el Juez durante tres horas sometidos á interrogatorio.

El Juez guarda gran reserva.

Madrid 13 á las 23 Las fuerzas regulares-Un sargento se apercibió del atentado

Cuando ocurrió el atentado las fuerzas regulares se encontraban cubriendo la carrera la continuación de la calle de Alcalá por la Cibeles.

Se hallan colocadas primero las fuerzas de infantería, luego la caballería y á su derecha las fuerzas del tabo de Alhucemas.

Como estaban rindiendo honores al Rey, batieron la marcha Real y no pudieron oír los disparos.

Sin embargo el sargento moro Yasid ben el Mekí, dijo al teniente señor Llopis: «Mira teniente al Rey han disparado tiros y he visto el fogonazo.»

Las fuerzas regulares aclamadas.—Muestran indignadas.—Piden les sea entregado el agresor

Al regresar las fuerzas regulares al campamento fueron aclamadas por la multitud.

Los moros se muestran indignados por el atentado.

Dicen que el Rey está farruco. El cabo Setaibe preguntó al Capitán señor Llanos que era lo que iban á hacer al anarquista.

El capitán le contestó que lo matarían, diciendo que era un pequeño castigo para una falta tan grande.

Los moros se muestran indignados, deseando ver al anarquista.

Han pedido que se lo dejen á ellos para castigarle.

Traslado de los detenidos

Los detenidos desde la Jefatura fueron trasladados á la Casa de los Canónigos.

La conducción se hizo en carruajes escoltados por fuerzas de caballería.

Madrid 13 á las 24 Forma en que el agresor hizo los disparos.—El Rey echó el caballo encima del agresor

El Rey ha manifestado que el segundo disparo fué el que hirió su caballo.

El agresor avanzó cuando lo permitía la concurrencia y el Rey al ver la actitud del agresor echó el caballo encima del agresor haciendo entonces este el segundo disparo, que hirió el caballo casi á quemarropa.

Disparó el tercer tiro cuando se hallaba el criminal en el suelo á donde le había arrojado el guardia.

El Rey ha elogiado el celo de la Policía.

El agresor esperó largo rato.—Dice que el Rey es muy simpático y que no deben temer por él

Se ha comprobado que el agresor del Rey estuvo esperando largo tiempo la llegada del Monarca.

Unas señoras que se hallaban al lado del agresor comentaban los rumores de que pudiera ocurrir un atentado contra el Rey lamentándolo y Sancho terciando en su conversación les replicó «no tengaa cuidado, el Rey es muy simpático, le quiere el pueblo y no hay motivo para temer nada ni que nadie intente agredirle.»

Pocos minutos de dichas estas palabras hizo los disparos contra el Rey.

La residencia del agresor.—Detalles

Sancho el agresor del Monarca vivía en el número 7 de la calle de Pardiñas.

La dueña de la casa llamase Gabina Pérez. Es viuda con 5 hijos.

Sancho pagaba 50 reales por una alcoba y la tenía pagada hasta el día de hoy.

La dueña de la casa le alquiló dicha alcoba por las buenas referencias que de Sancho dió la mujer de Manso, otro de los detenidos, la que le dijo que era un buen chico.

Lo que se encontró en la alcoba.—Como pasó la última noche el agresor

Sobre la cama de la alcoba de Sancho había un paquete de periódicos entre los que había «Patria y Libertad», «El Socialista», «El País» y «L'Humanité».

Acostumbraba leer después de acostado, ordinariamente «El Socialista».

La noche anterior no se presentó Sancho á su hospedaje ignorándose cómo pasó la noche.

A las seis de la mañana se presentó acostándose.

A las nueve se levantó tomó café con leche y salió tranquilamente á las nueve y media diciendo á la patrona: hasta la vuelta.

Romanones en Palacio.—Tranquilidad del Monarca.—Lo que dice el Presidente

El Conde de Romanones estuvo en Palacio á felicitar al Monarca.

Al salir dijo que este estaba tranquilo demostrando una serenidad pasmosa.

Añadió que no se tomarán medidas extraordinarias sino que el Gobierno imitará la serenidad del Rey, procediendo los tribunales.

Son gajes del oficio, dijo el Rey

El general Aznar ha referido el atentado en la forma y términos conocidos.

Elogió la serenidad del Rey. Dijo que por mucho que se diga es poco sobre el valor del Rey.

Después del atentado se acercó el general Aznar al Rey preguntándole si tenía algo.

El Rey sonriendo le contestó: «no es nada, aseguro á Vd. que no me ha pasado nada, son gajes del oficio» y al decir esto dió el orden el Monarca de continuar la marcha hacia Palacio.

BARCELONA

Barcelona 13 á las 23 El atentado en Barcelona.—Todos lo repudian.—El alcalde republicano no protesta del atentado

La noticia del atentado contra S. M. el Rey se ha sabido en Barcelona á las primeras horas de la tarde.

Al poco rato han aparecido en las fachadas de las redacciones, pizarras dando detalles del atentado.

Ha producido este gran sensación, enorme sensación.

La reprobación contra el atentado puede decirse que ha sido general.

Incluso los republicanos lo repudian.

Cuando el alcalde accidental el teniente de alcalde republicano radical señor Mir y Miró ha tenido noticias del atentado por los reporteros se ha dirigido al Gobierno Civil protestando ante el señor Sanchez Anido, en nombre de la ciudad de Barcelona, del atentado.

También han desfilado por el Gobierno civil muchos diputados y senadores pertenecientes á todos los partidos para protestar contra el atentado.

Pesquisas de la policía.—Lo que ha averiguado el correspondiente de «La Almodaina»

La policía inmediatamente que supo que el agresor de S. M. el Rey era de Barcelona, empezó á practicar pesquisas.

Al principio se dijo que se llama

maba Sanchez Alegre y con este nombre efectuó indagaciones, pero no halló rastro alguno.

Después se recibió otro telegrama que decía que el agresor no se llamaba Sánchez, sino Sancho.

Hasta ahora no se he podido saber el resultado de sus gestiones.

Por mi parte he conseguido averiguar que el agresor del Rey vive aquí, que estaba ocupado en el oficio de carpintero.

Es anarquista. Era de carácter reservado. Parecía poco exaltado.

Frecuentaba el domicilio la Solidaridad Obrera.

He averiguado también que tomó parte en las sucesos de la Semana Trágica.

Hace poco desapareció de esta ciudad.

BUXAREU

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 12 á las 24 Al entrar los ministros á la Presidencia —Asuntos de que darán cuenta

A las seis y media se han reunido los ministros para celebrar consejo en la Presidencia.

Al llegar el señor Luque dijo que las tropas indígenas marcharán el martes ó el miércoles por tener que asistir al acto de la jura en Melilla el que se celebrará este año en dicha plaza con gran solemnidad.

El ministro de Fomento señor Villanueva dijo que llevaba varios expedientes que van haciéndose viejos y hay que refrescarlos.

El señor Lopez Muñoz dijo que si quedaba tiempo daría cuenta del proyecto de decreto con el cual persigue hacer el Código de comercio, ordinariamente «El Socialista».

La noche anterior no se presentó Sancho á su hospedaje ignorándose cómo pasó la noche.

A las seis de la mañana se presentó acostándose.

A las nueve se levantó tomó café con leche y salió tranquilamente á las nueve y media diciendo á la patrona: hasta la vuelta.

Romanones en Palacio.—Tranquilidad del Monarca.—Lo que dice el Presidente

El Conde de Romanones estuvo en Palacio á felicitar al Monarca.

Al salir dijo que este estaba tranquilo demostrando una serenidad pasmosa.

Añadió que no se tomarán medidas extraordinarias sino que el Gobierno imitará la serenidad del Rey, procediendo los tribunales.

Son gajes del oficio, dijo el Rey

El general Aznar ha referido el atentado en la forma y términos conocidos.

Elogió la serenidad del Rey. Dijo que por mucho que se diga es poco sobre el valor del Rey.

Después del atentado se acercó el general Aznar al Rey preguntándole si tenía algo.

El Rey sonriendo le contestó: «no es nada, aseguro á Vd. que no me ha pasado nada, son gajes del oficio» y al decir esto dió el orden el Monarca de continuar la marcha hacia Palacio.

Madrid 13 á las 23 El atentado en Barcelona.—Todos lo repudian.—El alcalde republicano no protesta del atentado

La noticia del atentado contra S. M. el Rey se ha sabido en Barcelona á las primeras horas de la tarde.

Al poco rato han aparecido en las fachadas de las redacciones, pizarras dando detalles del atentado.

Ha producido este gran sensación, enorme sensación.

La reprobación contra el atentado puede decirse que ha sido general.

Incluso los republicanos lo repudian.

Cuando el alcalde accidental el teniente de alcalde republicano radical señor Mir y Miró ha tenido noticias del atentado por los reporteros se ha dirigido al Gobierno Civil protestando ante el señor Sanchez Anido, en nombre de la ciudad de Barcelona, del atentado.

También han desfilado por el Gobierno civil muchos diputados y senadores pertenecientes á todos los partidos para protestar contra el atentado.

Pesquisas de la policía.—Lo que ha averiguado el correspondiente de «La Almodaina»

La policía inmediatamente que supo que el agresor de S. M. el Rey era de Barcelona, empezó á practicar pesquisas.

Al principio se dijo que se llama

JURA DE LA BANDERA

Madrid 13 á las 17 Animación en las calles.—Las primeras fuerzas que llegaron

Desde las primeras horas de la mañana se ha notado extraordinaria animación en las calles, con motivo de la jura de la bandera.

Numeroso gentío se encaminaba á los Paseos de Recoletos y de la Castellana para presenciar la ceremonia.

Muchos balcones por donde debía pasar la comitiva regia estaban engalanados.

A las ocho de la mañana comenzaron á llegar las tropas ocupando sus puestos respectivos.

Las primeras fuerzas que llegaron fueron las indígenas, despertando gran curiosidad. El público aplaudió á dichas tropas.

Las vías y paseos inmediatos al sitio donde se celebró la ceremonia de la jura estaban atestados.

Entusiasmo al pasar la familia real.—El Rey seguido de brillantísima escolta

El paso de la familia real al dirigirse á la jura produjo grandísimo entusiasmo.

El Rey montado á caballo desfiló seguido de brillante escolta, su Estado Mayor, numerosos generales, agregados militares y Embajadores.

Numeroso gentío que estaba estacionado en Recoletos y en la Castellana daba vivas y agitaba los sombreros y los pañuelos.

Llegada de la Infanta Isabel

A las diez menos algunos minutos llegaron á la tribuna regia la Infanta Isabel y la señorita Bertram de Lis.

Recibieron á la Infanta el Gobierno en pleno de uniforme, el Presidente del Senado Sr. Montero Rios, el Obispo de Sión, el señor Maura y el Vicepresidente del Congreso señor Aura Boronat.

Llegada de la Reina

El Rey vistió las tropas. Pocos momentos después llegaron la Reina Victoria y su madre la Princesa Beatriz. Después llegaron la Infanta Beatriz y los altos palatinos y damas de la Corte.

La Misa.—Momento solemnisimo

A las diez y minutos comenzó la Misa oficiando un capellán castrense.

En el presbiterio tomó asiento el obispo de Sión.

Varias Bandas de música amenizaron el acto.

El momento de alzar fué solemnisimo.

El Rey se situó á la izquierda de la tribuna con su Estado Mayor.

Los moros comen el rancho

En los altos del Hipódromo se colocaron las fuerzas regulares, las cua es tomaron el rancho mientras se celebraba la Misa.

Enorme gentío miraba con curiosidad á las fuerzas indígenas.

El Coronel Berenger y los jefes de las fuerzas indígenas ocuparon el Cuartel de la Benemérita del Hipódromo.

Después las tropas indígenas volvieron formando en columna de honor.

Tres moros sufrieron sincopes sin importancia.

El acto de la jura

Terminada la Misa se verificó la jura de la bandera por los nuevos reclutas con el ritual de costumbre.

La ceremonia duró hora y media amenizando el acto las bandas de música.

La familia real presencia el desfile.—Este resulta brillante

La familia real y el Gobierno se trasladó á la tribuna levantada frente á la calle de Fernando el Santo para presenciar el desfile de las tropas.

En otras tribunas tomaron asiento diputados, senadores significados en los partidos conservador y liberal y elegantes damas.

Comenzó el desfile por fuerzas de caballería de la guardia civil, después los alumnos de todas las Academias militares con su material, marchando en brillante formación, siendo ovacionados en distintos puntos.

Todas las demás fuerzas desfilaron muy bien oyéndose vivas y aplausos.

FUERZAS INDIGENAS EN MADRID

Madrid 12 á las 30 El Príncipe de Asturias revista las tropas.—Estas manobran y corren la pólvora

Por la tarde el Príncipe de Asturias y sus augustos hermanos

estuvieron en el campamento de Carabanchel y después de tomar el te en la tienda del Coronel Berenger, que les hizo los honores correspondientes, revisó las fuerzas regulares indígenas.

Estas maniobraron en presencia de los augustos niños y la caballería corrió la pólvora.

También dichas fuerzas maniobraron ante la Infanta Isabel como también corrieron la pólvora.

Las augustas personas salieron satisfechas del campamento.

Madrid 12 á las 24 Rumor de la muerte de un moro desmentido

Circuló esta noche el rumor de que había sido muerto un moro.

Al salir del Consejo los ministros interrogamos al señor Luque quien nos dijo que era un infundio pues si algo hubiese ocurrido en el campamento indígena se hubieran apresurado á comunicárselo.

Por lo visto, ha dicho, hay gentes que se complacen en hacer correr noticias completamente falsas con perversa intención para producir alarmas y excitaciones.

POLITICA

Madrid 12 á las 20 Lo que dice Alba de la entrevista sostenida con la Comisión de aguas de Barcelona

El ministro de Gobernación señor Alba nos dijo á los periodistas que anoche dejó pasar las noticias referentes al incidente ocurrido con los comisionados catalanes en el asunto de las aguas de Barcelona é incluso algunas de ellas en que se hablaban mal de su persona.

Afirmó el señor Alba que la entrevista con los comisionados se desarrolló en términos de gran cordialidad.

Lamentó el señor Alba que se pretendía envenenar á la opinión con hechos inexactos.

Confidencia de Diaz Cobeña sobre la enseñanza del Catecismo

En el «Hotel Palace» dió una conferencia sobre la enseñanza del Catecismo en las Escuelas el Decano del Colegio de abogados de Madrid señor Diaz Cobeña.

El conferenciante argumentó extensamente para demostrar que no se puede reformar la enseñanza por real decreto, afirmando que se trata de sustituir por el poder ejecutivo el legislativo, atribuyendo á la resolución gubernativa un alcance y fuerza legales que no puede tener y que se contradicen con las leyes del país.

El conferenciante fué ovacionadísimo.

Al acto asistió el señor Maura, muchos exministros conservadores y buen número de señoras.

El ministro de Estado banquetea á Villarrutia y á Merry del Val.—Instrucciones

El ministro de Estado señor Navarro Reverter invitó á almorzar al nuevo Embajador de España en París señor Villarrutia y al nuevo Embajador en Londres señor Merry del Val para darles instrucciones referente á determinados asuntos.

También asistió al banquete el Conde de Romanones.

Mañana marchará á su destino el señor Merry del Val y el lunes hará lo propio el señor Villarrutia.

Para el nombramiento del Califa de Tetuán.—El Sultán regala lujosas tiendas

El señor Navarro Reverter nos dijo que se ocupaba de los preparativos protocolarios con motivo del nombramiento del Califa de Tetuán.

Este irá desde Fez á Alcazar.

El Sultán Muley Hafid ha regalado lujosas tiendas de campaña en donde se alojarán el Califa y su séquito.

Para la construcción del ferrocarril Tanager-Fez

Añadió el señor Navarro Reverter que la Compañía general de Marruecos de Francia la componen los principales Bancos que se han encargado de cubrir el 60 por ciento del capital que les corresponde por la construcción del ferrocarril Tanager-Fez.

El Banco de España terminará el lunes ó el martes de cubrir el 40 por ciento que le corresponde á España.

Los moros tangerinos se despiden

Agregó el ministro de Estado que los moros notables tangerinos, que pasaron á Madrid para informar en el proyecto de internacionalización de Tanager, se despidieron de él manifestando la gran impresión que les había causado la visita á Madrid.